

# 盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近

http://www.ycnews.cn

2025年4月9日  
乙巳年三月十二

星期三

第19250期 今日8版

打头阵 勇争先 走在前 作示范

认真学习贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时重要讲话精神

## 在盐城，产融何以促发展

——写在盐城产融生态对接会暨“黄海资本”品牌发布活动举办之际

□记者 夏恒瑾 顾亚娟 徐敏

黄海之滨，春风浩荡。盐城正以创新之姿、实干之态，在高质量发展的征程上踏响铿锵足音，刻下奋进坐标——今年以来，全市工业经济稳健攀升，重大项目加快落地，多项核心指标增速位居全省前列。

经济跃升的曲线背后，跳动着金融与产业共舞的脉搏。2024年，盐城成功入选国家产融合作试点城市。

在加速构建现代化产业体系、培育新质生产力的过程中，盐城充分发挥金融赋能作用，通过基金矩阵搭建、产业链精准投资、创新生态培育，以金融为笔、产业为墨，在高质量发展画卷上写下“产融共生”的生动注脚。

### 资金链与产业链“双向奔赴”

现代产业竞争也是产融生态的较量。在盐城，产业链与资金链的深度融合，正成为推动区域经济高质量发展的重要引擎。

近年来，盐城以产业投资基金为纽带，构建“政府引导、市场运作、专业管理”的产融结合新模式。2017年出台的《盐城市政府产业投资引导基金管理办法》，为产业基金发展筑牢制度根基。

同年，盐城首支产业引导基金——10亿元新能源产业投资基金成功组建，为产业基金运作积累经验。

此后，盐城加快产业基金布局，构建三大政府性产业母基金体系，设立总

规模超800亿元的“母基金+子基金”集群，形成覆盖天使、VC、PE的全周期基金链。

盐城市产业投资母基金聚焦重大战略，盐城绿色低碳产业母基金深耕新能源三大领域，盐城市战略性新兴产业母基金覆盖“5+2”产业集群，共同打造“耐心资本、长期资本、战略资本”的生态体系。

“耐心资本+战略布局”的组合拳，助推传统产业升级、新兴产业培育、未来产业发展。

高新技术产业产值占规模以上工业总产值比重达51.4%，盐常淮淮光光伏集群跻身“国家队”，“5+2”战略性新兴产业规模全部超千亿元，23条重点产业链补链强链成效显现，低空经济、人形

机器人等产业快速崛起……

资金链对产业链的赋能，在项目落地中更加突出。

踩着春天的鼓点，盐城各地项目建设热潮涌动，提速奋进。走进建湖，耀宁新能源项目已拔地而起，一块块“神盾短刀电池”源源不断装箱发货。从2022年底开工到2024年5月量产，产业基金多轮注资为项目快速落地按下“加速键”。

作为盐城市产业投资母基金“以投促招”的首个百亿级项目，耀宁新能源构建从矿产原材料到电池回收的闭环产业链，推动盐城新能源产业迈向新高度。

如今，这片热土上，耐心资本与产业项目相互滋养，共同谱写高质量发展的“春天序曲”。(下转2版)

的二十大和二十届二中、三中全会精神，实施就业优先战略，把高校毕业生就业作为重中之重，统筹抓好教育、培训和就业，以产业端人才需求和就业岗位评价反馈为指引，健全优化培养供给、就业指导、求职招聘、帮扶援助、监测评价等服务，开发更多有利于发挥所学所长的就业岗位，完善供需对接机制，力求做到人岗相适、用人所长、人尽其才，提升就业质量和稳定性。经过3至5年持续努力，基本建立覆盖全员、功能完备、保障有力的服务体系，为促进高校毕业生高质量充分就业提供坚实保障。

《意见》提出，优化培养供给体系。科学研判人才发展趋势及供需状况，建设人才需求数据库，开展人才供需关系前瞻性分析。(下转8版)



□王静 叶珊珊 记者 刘波

共赏如雪梨花、观看精彩演出、体验非物质文化遗产、品味乡村烟火……4月6日至13日，响水县“潘庄·梨花里”春季村晚系列活动接连上演，开启一场“可玩、可品、可赏”的文旅盛宴。

作为2025年全国春季“村晚”示范展示点的潘庄村，通过“与‘梨’相约”响水优质农产品电商直播推介、“淘‘梨’喜欢”潘庄大集暨乡村传统美食制作体验、“四月寻梦梨花里”主题诗歌朗诵会、“潘庄·梨花里”2025年全国“四季村晚”春季示范点文艺演出、“激情乡村，梦幻之夜”2025年响水潘庄“村BA”篮球联赛等活动，将文化与自然之美相互融合，充分展示响水优美的梨园风景、丰富的文化旅游资源、蓬勃的现代农业发展态势。

玩转赶大集，感受梨花香。景区内游人如织，首届农产品展销会以乡村赶大集的形式浓墨登场，农产品展销区、特色美食区、非遗手作区等百余个摊位依次铺展，此起彼伏的叫卖声、欢笑声交织在一起，拉满火热的赶大集氛围。潘庄梨、草莓、黑猪肉等农产品成了游客和市民的“抢手货”，手工制作的卤水豆腐、腌制鸭蛋等乡土美食更是供不应求。商户嵇春燕兴奋地说：“这次大集，我们在家门口就能做生意，通过卖家乡特产，将家里的肉圆、豆腐等推广到更大的市场上，吸引更多人关注我们村子，带动乡村旅游。好多游客购物后，到村里赏梨花、尝小吃，很有氛围。”在“买买买”之余，赏梨花、打卡更是成为游客的“标配”。他们穿梭于花海，欣赏着皑皑白雪般的梨花，纷纷拍照留念，尽情感受“田园+市集”带来的双重乐趣。

以花为媒，以诗会友。“四月寻梦梨花里”主题诗歌朗诵会，吸引不少文学爱好者踊跃参与，创作多首歌颂梨花、反映当代梨园美好生活的原创诗词作品。“梨雪纷飞四月时，千枝竞秀映清池”“梨花淡白柳深青，柳絮飞时花满城”……朗诵者用饱含深情的灵动声音，展现春天生机勃勃的景象及春日乡村的秀丽风光。

(下转8版)

乡村『颜值』变『产值』 文化『流量』变『留量』

响水梨花邂逅『春晚』



4月6日，盐都蟒蛇河畔呈现出一片生机勃勃的春日景象，吸引众多市民前来游玩。近年来，盐都区重点打造以蟒蛇河两岸环河路为代表的一批生态旅游公路，构建水、路、田、林融合的绿色生态网络。环河路全长51.6公里，蜿蜒曲折，不仅“颜值高”“气质佳”，而且将大纵湖、燕子阁、三胡故里等旅游景点及沿途田园风光、传统村落串珠成链，已成为乡村游的“网红”打卡点。

记者 周晨阳 摄

## 辽宁省辽阳市政协来盐考察

本报讯 (记者 殷俊杰 实习生周祺)4月7日至8日，辽宁省辽阳市政协党组书记、主席吴松率队来盐，围绕“加快推进经开区高质量发展，激发创新活力和内生动力”课题开展调研考察。

盐城经济技术开发区是全市对外开放主阵地、重大项目集聚地、特色产业新高地。考察组首先来到悦达起亚第三工厂，察看智能化生产车间，了解企业生产经营和全市汽车产业链示范情况，认为我市认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，坚持以实体经济为根基，加快推动传统优势产业转型升级，不断增强

创竞争新优势和发展内生动力，相关经验值得学习借鉴。在通威太阳能(盐城)有限公司，考察组听取企业能能源技术创新、全球化产业布局等介绍，肯定我市发挥“天蓝地绿基因红，有地有人有机遇”的资源禀赋，积极开拓国内、国际两个市场，通过跨区域合作、实施精准招商，持续完善新能源全产业链条，为加快战略性新兴产业集群化发展探索新路径。

近年来，盐南高新区以西伏河绿色低碳科创园为战略牵引，靶向攻坚大院大所、央国企、上市公司等重点项目，取得积极进展。(下转2版)



4月1日，在位于射阳的春蕾麦芽有限公司，装满货物的卡车整装待发。该公司主营业务是麦芽加工与销售，选用优质大麦为原料，经数十道工序生产出优质麦芽，年产量达23万吨。凭借出色品质，公司与嘉士伯、青岛、百威等知名啤酒集团建立长期稳定合作关系，年销售达8亿元，外贸出口额超8000万美元。

记者 杨毅 摄

## 盐城又一村庄入选美丽休闲乡村

今日导读

解锁盐城  
四月文艺活动

四月是繁花与艺术的邂逅季，花香微醺、鸟鸣清脆，与春光一起如约而至的，还有不可错过的文艺。话不多说，收藏这份文艺日历，在春天与艺术撞个满怀。

>>>详见 7 版

本报讯 (记者 夏恒瑾 通讯员 周保华 徐慧)近日，农业农村部办公厅发布《关于进一步做好美丽休闲乡村推介工作的通知》，东台市安丰镇红安村凭借生态宜居、产业兴旺、乡风文明等突出成效，入选“美丽休闲乡村”推介名单，为盐城推进美丽休闲乡村建设提供可供借鉴的实践经验。

近年来，红安村持续推进产业赋

能，激活乡村全面振兴新动能。通过土地流转与高效农业项目引进，建设百亩葡萄园、大棚瓜果蔬菜、农业生态园等多样化种植基地，全村九成农田实现规模化经营，农民收入显著提升。为拓宽富民强村渠道，该村积极打造灵芝种植基地，引入品牌农业、电商直播和农旅研学等新兴业态，带动更多村民投身灵芝特色产业。

美丽休闲乡村是强农业、富农民、美乡村的重要载体。截至目前，盐城已有杨侍、全心、友爱等9个村入选美丽休闲乡村推介名单，数量居全省前列。今后，盐城将进一步挖掘乡村特色资源，拓展农业多种功能，把生态资源和文化优势转化为乡村产业发展优势，打造更多美丽休闲乡村生动样本。

## 法治护航营商环境行稳致远

□记者 殷俊杰

【一线见闻】

立案审查24小时内响应，重大案件专班推进，切实为经营主体“松绑减负”。近日，在江苏省某药业公司工程欠款纠纷案中，盐都区人民法院通过诉前调解精准施策，仅用50多天便促成双方达成和解，成功解除企业账户冻结危机，避免因诉讼导致的生产经营停滞，彰显法治护航企业发展的现实意义。

营商环境就像阳光、空气，是让经营主体生根发芽、茁壮成长不可或缺的要素。一个地方的营商环境好不好，关键要看法治化程度高不高。近年来，我市司法机关推出涉企案件快速通道机制，一般案件立案审查不超过24小时。通过缩短司法周期，降低诉讼负担，有效破解企业发展困局，让法治成为最优的营商环境。

【现场评论】

营商环境是企业发展的“土壤”，而法治环境则是这片土壤的“说明书”。没有清晰的规则，没有公平的保障，再肥沃的“土壤”也可能让企业望而却步。

从研究出台打造一流法治化营商环境的“二十条措施”，到在全国首创“企业投资环境感受度+法治保障供给力”营商环境保障指标体系，近年来，我市相关部门积极作为，着力打造稳

定、公平、透明、可预期的一流法治化营商环境。根据设区市营商环境的评价，我市从2022年的全省末位跃升至2023年的第5位。这背后，正是法治化营商环境的有力支撑。

市场经济的本质是信心经济，而法治正是信心的基石。当前，一些企业在发展过程中，仍面临市场准入壁垒、融资难、政策落实不到位等挑战。(下转2版)